



ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА № 95

(9307)

Выходит
с февраля 1935 года

Среда,
27 ноября
2024 года

Цена –
15 рублей 00 копеек

6+

Национальный проект

Дороги – качественные и безопасные

169 объектов дорожной инфраструктуры отремонтировали в Тюменской области в 2024 году в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги», сообщил глава региона Александр Моор в социальных сетях.

В порядок приведено более 250 км дорог регионального и муниципального значения, отремонтированы мосты через реки Тура и Вагай, а также два путепровода на объездной дороге в Тюмени.

В Тюменской агломерации благодаря нацпроекту появились «умные» светофоры – они автоматически подстраивают режим работы под потоки транспорта.

Мы вместе

Слова поддержки, что идут от сердца

ГОВОРИЛИ РОДНЫМ ТЕХ, КТО НА СВО ЗАЩИЩАЕТ ИНТЕРЕСЫ РОССИИ

В народе говорят: человек держится помощью. Так посчитали и организаторы очередной встречи с матерями бойцов – участников специальной военной операции – в рамках семейной социальной гостиной.



На память фотография с организаторами мероприятия в КЦСОН



В рамках работы социальной гостиной поднимались проблемы



Такие встречи помогают обрести душевное спокойствие

Гостей принимала Центральная районная библиотека. Гостиная начала свою работу с мастер-классов, которые подготовили педагоги дополнительного образования Центра развития детей и молодежи «Лидер» Елена Егорочкина и Семён Пальянов. Под их руководством женщины плели из джута куклы-обереги и делали 3D-ручками магнитики в виде сердца.

– Такие встречи помогают обрести душевное спокойствие. Мы, жёны и матери бойцов СВО, на подобных мероприятиях знакомимся друг с другом – и это тоже помогает, так как у нас одни заботы и проблемы, одинаковые переживания, – говорит Светлана Лёткина. – Сегодняшняя «обережка» будет храниться дома. Когда в очередной раз появится возможность связаться с мужем, покажу её и скажу: эту защиту сделала для нашей семьи своими руками. Наши предки верили: куклы-обереги обладают магическими свойствами. Верю, что моя кукла вернёт мужа живым.

В разговоре участвовали представители администрации района, здравоохранения, социальной

службы, представители общественных организаций – Союза женщин России, Комитета семей воинов Отечества, фонда «Защитники Отечества».

– Выражаю слова благодарности вам, а в вашем лице и всем нашим парням, которые с оружием в руках отстаивают интересы нашей страны. Они настоящие герои! – приветствовал женщин глава района Виктор Васильев. – Юргинцы своей добровольческой деятельностью поддерживают юргинских бойцов, чтобы там, на передовой, они чувствовали тепло, которое вкладывают их земляки-волонтеры в каждую петельку вязаных изделий, каждый узелок маскировочных сетей, каждую строчку письма...

В рамках гостиной шёл разговор о проблемах, с которыми сталкиваются семьи участников СВО. Речь шла об изменениях, касающихся оказания первичной медико-санитарной помощи военнослужащим Вооружённых сил, которые находятся в отпуске. Заведующая районной больницей Анастасия Филиппова рассказала весь алгоритм действий медперсонала в случае обращения в больницу. Руководитель клиентской службы СФР в Юргинском районе Татьяна

Шевелёва поделилась информацией о социальных и пенсионных выплатах, предусмотренных для военнослужащих, при этом особое внимание обратила вопросам поддержки семей, которые нуждаются в заботе и внимании.

А накануне встречи в социальной гостиной состоялось мероприятие для матерей погибших бойцов. На встречу, проходившую на базе Комплексного центра социального обслуживания населения, приехали Галина Басова из Новой Деревни, Елена Марделло и Елена Копьёва из села Новый Тап. Слова поддержки женщинам нашли начальник отдела социальной защиты населения Юргинского района Оксана Дьяконова, директор КЦСОН Оксана Кугаевских, представитель Тюменского регионального штаба Комитета семей воинов Отечества Татьяна Мольгавко, социальный координатор государственного фонда «Защитники Отечества» Татьяна Мозгунова.

Разговор состоялся в непринуждённой обстановке, за чашкой чая. Обсуждались вопросы,

касающиеся мер социальной поддержки, в том числе.

– Такие тёплые встречи очень важны. Мы все матери. Боль от потери ребёнка – неважно, сколько ему лет – незаживающей раной ложится на женское сердце. Слова поддержки не излечат от этой раны, но помогут притупить боль, – убеждена руководитель КЦСОН, которая поддержала инициативу Татьяны Мозгуновой собрать женщин, чьи сыновья не вернулись с поля боя.

В рамках встречи сотрудники Центральной районной библиотеки предложили изготовить саше, аромат которого имеет успокаивающий эффект и помогает расслабиться. Мастер-класс, включающий психологический тренинг, дала руководитель службы КЦСОН Людмила Оцелюк. Цветы от главы района Виктора Васильева – как знак уважения матерям, воспитавшим патриотов сыновей, защищавших интересы России до последней капли крови...

Ольга КОНОВАЛОВА
Фото Анастасии БЕЛОЗЁРОВОЙ

В стране

ИИ – помощник врачей

Весной президент России поручил правительству страны разработку нового нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь».

Глава государства отметил: внедрение единой цифровой платформы по управлению здоровьем человека в систему здравоохранения должно «обеспечить переход на безбумажный медицинский документооборот, использование сервисов с применением технологий искусственного интеллекта». На эти цели, как сообщает ТАСС, с 2025 года по 2030 год потребуются дополнительные средства – не менее 35 млрд рублей.

В федеральном округе

НаукаФест

Полномочный представитель президента России Артём Жога принял участие в молодёжном практическом фестивале «НаукаФест».

«Молодёжь способна генерировать самые смелые, прорывные идеи – такие и необходимы нашей стране. Молодые учёные Уральского федерального университета занимаются интересными, перспективными проектами, которые призваны стать ответом на актуальные вызовы современности», – заметил полпред.

В регионе

Не имеет аналогов

В Тюменской области открыли лабораторию по разработке лекарств для онкобольных, сообщает ИА «Тюменская линия».

На её базе учёные будут проводить комплекс исследований на получение моноклональных антител – лабораторных белков. Это основа для разработки лекарственных препаратов для пациентов с онкологией и орфанными заболеваниями. Применение методов в биотехнологии с использованием живых систем не имеет аналогов в России.

В районе

Баскетбол – в школу

В ходе районной спартакиады школьников состоялся муниципальный этап Чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-баскет».

Чемпионат проходит в шесть этапов: внутришкольный, муниципальный, региональный, дивизионный, федеральный и суперфинал. Школьники в матчевых встречах определились с сильнейшими игроками турнира. Лидерами муниципального этапа стали: среди юношеских команд – первый корпус Юргинской школы, Лесновская и второй корпус Юргинской школ; среди команд девушек – Лесновская школа, Северо-Плетнёвская и Шипаковская школы. Победители будут представлять свои школы в декабре на очередном этапе Чемпионата, который запланировано провести в Заводоуковском городском округе.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА